








– Однак і в кіно, і в музиці вас супроводжує 
військова тема, принаймні дві великі кіноробо-
ти – ролі військовослужбовців. Я бачила вас на 
екрані у двох ролях: Івана Додоки з фільму «Той, 
хто пройшов крізь вогонь» і Анатолія з «Осінніх 
спогадів». Обидва образи – люди, які на власні 
очі бачили війну. Це подібні герої чи різні?

– Вони, звичайно, відрізняються, бо це різ-
ні часи і обставини, а спільне в них – любов. 
Любов і намагання залишитися людиною. Іван 
Додока – більше мандрівник, він тікає з по-
лону, переховується, потрапляє на Аляску, стає 
вождем індіанського племені. Натомість Анато-
лій веде внутрішній бій із самим собою: я був 
на війні, повинен адаптуватися до цивільного 
життя, я працюю у майстра-різьбяра, але що 
мені робити далі. У душі героя відбувається 
постійний пошук себе, тобто він внутрішньо 
працює і має шанс стати людиною, розвивати-
ся далі і стати особистістю. Нині багато таких 
людей, воїнів, які повернулися до цивільного 
життя, починають власні справи, змінюють 
своє життя, хтось створив громадські осеред-
ки, один відкрив піццерію, інший юридичну 
консультацію, хтось тренує курсантів, виховує 
військову культуру тощо. Проте хочеться, щоб 
був мир, і нарешті закінчилася війна, бо занад-
то багато втрат. Розумна людина, прийшовши з 
війни, буде успішна в цивільному житті. Однак 
це титанічна робота над собою і саме це я на-
магався показати в картині. 

– Фільм знімали на Прикарпатті, як до вас 
ставилися місцеві мешканці?

– Дуже добре. Зокрема, ми знімали помеш-
кання у пані Галини, у неї і город, і поле, вона 
радо нам допомагала. Потім зйомки відбували-
ся у місцевій музичній школі, де дуже обдаро-
вані діти навчаються, вони грають на фортепі-
ано та інших музичних інструментах, співають 
у хорі. Також ми спілкувалися з колоритним 
місцевим фольклорним гуртом, вони є в одно-
му з епізодів фільму. Крім того, Олег Карпін, ор-
ганізатор Трускавецького фестивалю «Корона 
Карпат», опікувався нами, допоміг з технікою, 
сприяв у роботі, у виборі локацій для зйомок. І 
коли була прем’єра у Трускавці, місцеві прийшли 
подивитися, між іншим, повний зал був, то вони 
одразу впізнали картинку, бо знімали в Добро-
гостові. «Це наша земелька, це у нас 
знімали!» – говорили вони. 

– Дійсно місцевість дуже 
вдало обрана для такої теми, 
тим більше осінні Карпати, 
спокій і тиша природи, саме те, що по-
трібно для реабілітації поранених. І напри-
кінці фільму зрозуміло, що герой справді 
відновився, тож реабілітація пройшла 
успішно і він готовий до нового життя.

– До речі, у Трускавці є санаторій для 
реабілітації військових, нам показували, що 
там крім свіжого повітря є і всілякі водні 
процедури, іглотерапія для відновлення 
після поранень, цілющі джерела. Зараз 
взагалі розвивається реабілітаційний 
напрям, зокрема і на Закарпатті. Нині ми 
нарощуємо м’язи не тільки у військовій 
справі, але і в реабілітаційній, тому все буде 
добре. Країна проходить становлення, і армія 
так само, ми здолаємо всі труднощі.

Наприклад у пісні «Втеча», про танкіста, мені 
було важливо передати, що відчуває людина в 
танку. Або у пісні «Вісім метрів» – відчай і на-
пругу солдата, який тягне пораненого побра-
тима до укриття. У кожній пісні – життєві си-
туації, так я прагну показати, що таке людина, 
що всередині неї, яка рушійна сила допомагає 
їй доповзти, добігти, не здаватися і просто 
врятувати своє життя. Там немає високих слів, 
там все дуже спрощено і зрозуміло. Актор-
ська професія допомагає мені відтворювати 
емоції у ліричній чи динамічній формі, з не-
рвом, відчаєм чи навпаки спокійно і зважено. 
Зокрема, пісня «Волонтерка» описує ситуацію 
на перепочинку, коли бійці ніби зупинилися і 
побачили, хто вона, яка вона. Так само пісня 
«Медсестра» має досить простий зрозумілий 
сюжет: поранений лежить у шпиталі, заходить 
медсестра зробити йому укол, він бачить її і 
закохується. Слухаючи пісню «Мобілізація», 
перед вами просто постають картинки: війсь-
ккомат, потім хлопці їдуть в автобусі, потім пе-
ревдягаються у форму, стають взводом, дещо 
хлопчача пісня. Зовсім інша – «Морський 
піхотинець» – це проект спільний з військо-
вим телебаченням про завзятих хлопців, які 
постійно тренуються, нарощують силу, про 
військову культуру, естетику морської піхоти. 
Військове телебачення надало відео-хроні-
ку, я приніс музичний матеріал, і ми зробили 
кліп на цю пісню. Тобто в альбомі різноманітні 
пісні, філософські, ліричні, вже вийшов диск 

сти інформацію, створюється цілий культурно-
військовий прошарок. І це дуже цікаво, бо це 
саме те, що зараз з усіма нами відбувається. 

– А про прикордонників також є пісня?
– До речі, так, в альбомі «Мобілізація» є 

пісня, присвячена прикордонникам, вона нази-
вається «Непроханий гість». Це пісня саме про 
тих, хто зупиняв ворога на кордоні. Вона ви-
йшла в такій формі – військова фольк-оповідка, 
такий своєрідний жанр. Там є такі слова:

Із прапором на шевроні, 
 на ґрунті своєї землі, 
І без підмоги на кордоні – 
 тут гаряче як у печі. 
Накази – не кориговані, 
 нам самим обирати маршрут. 
Набої припасовані – буде загарбнику скрут.

– А що вам ближче, писати пісні чи грати у 
кіно? Ви про музику розповідаєте з більшим 
захопленням...

– Мені подобається писати тексти і склада-
ти музику, тут ти є автором, своєрідним режи-
сером подачі пісні, ти більш самостійний. А в 
кіно все ж таки є режисер, актор виконує за-
вдання, крім того є камера, партнери по зйом-
ках. А коли пишеш, ти сам на сам з емоціями, 
думками, пропускаєш через себе власний за-
дум. І з піснею ти виходиш сам на сам із слу-
хачем. Це монолог, ти сам несеш власний твір 
людям. Тому пісня мені дуже близька. 

і його слухають військовослужбовці. Зрозу-
міло, що всі не можуть отримати диск, але я 
робив це для людей, тому на сайті ex.ua мож-
на альбом знайти і послухати. До речі, зараз 
у мистецтві військова тема досить популярна, 
і в кіно, і в літературі, і в музиці. Зокрема, ті 
хто повертаються з війни, намагаються доне-

– Попри складну тематику фільм вий-
шов світлий і теплий, навіть оптимістичний. 
До речі, режисер розповів, що навмисно 
вилучив з фільму надто реалістичні мо-
менти, хоча вони були, адже при підго-
товці стрічки він вивчав справжні історії 
пов’язані і з біженцями, і з армійцями. 

– Дійсно, якось я запитав бійців про їхні 
враження від фільму. І вони сказали, що дуже 
добре, що немає якихось перебільшень, бру-
ду війни, цього у житті і так достатньо. Ми як 

митці маємо подавати правду в художній 
формі. Більш реалістично покаже доку-

менталістика. І все одно я не прихиль-
ник того, щоб занадто багато бруду 
було навіть у документальній хроніці. 
Пересічним громадянам потрібно по-
казувати правду, але не аж надто різ-
ко, це має бути опрацьовано. Ми має-
мо нести культуру, саме у цьому сенс 
нашої професії. Наприклад, у піснях 
я намагаюся показати те, що підно-
сить людину: як солдати борються за 
життя, знаходять у собі внутрішню 
силу виживати, в якому ситуатив-
ному ряді вони перебувають, іноді 
навіть у побуті, що вони теж закоху-
ються і мають мотивацію вижити. Те, 
що зараз роблять справжні військові, 
і прикордонники, і збройники, це над-
звичайно. Я сподіваюся, що військова 

професія поверне собі престижність, як 
було колись у дитинстві, пам’ятаєте, лю-

дина у формі – це була еліта. Якщо зараз 
держава зробить наголос на військову 

справу, медицину, спорт, викладацьку 
діяльність, науковців, то все в нашій 
країні буде добре. 

Спілкувалася Леся МЕДВЕДЕНКО
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Я БАГАТО СПІЛКУВАВСЯ 
З ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМИ, 

БОЙОВИМИ СОЛДАТАМИ 
І ОФІЦЕРАМИ ЗІ ЗБРОЙНИХ СИЛ 
І ДОБРОВОЛЬЧИХ БАТАЛЬЙОНІВ. 

ВОНИ ЧИМАЛО РОЗПОВІДАЛИ 
ПРО СЕБЕ. Я ПРОПУСКАВ 

ЧЕРЕЗ СЕБЕ ЇХНІ СПОГАДИ. 
ВПЕВНЕНИЙ – ЦЕ ДОПОМОГЛО 

МЕНІ І У ФІЛЬМІ ПЕРЕКОНЛИВО 
ЗІГРАТИ СОЛДАТА,  
І ПРИ НАПИСАННІ  

ВЛАСНОГО АЛЬБОМУ. 

“

РОЗУМНА ЛЮДИНА, 
ПРИЙШОВШИ З ВІЙНИ, 

БУДЕ УСПІШНА 
В ЦИВІЛЬНОМУ ЖИТТІ. 
ОДНАК ЦЕ ТИТАНІЧНА 
РОБОТА НАД СОБОЮ І 

САМЕ ЦЕ Я НАМАГАВСЯ 
ПОКАЗАТИ В КАРТИНІ.

“
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